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Pressemeldung Förderclub Freibad Sandhofen e.V.

Ungewisse Zukunft für das Freibad Sandhofen

 

Die Zukunft, der Fortbestand des Freibad Sandhofen ist seit Jahren ungewiss. Unbestritten ist, dass die Gebäude des Freibad Sandhofen erheblichen Sanierungsbedarf aufweisen. Unterstützt vom Bezirksbeirat Sandhofen und der Fraktionsgemeinschaft Freie Wähler – Mannheimer Liste e.V. ist der Förderclub Sandhofen seit Jahren um den Erhalt des Freibad Sandhofen bemüht. 

 

Unzutreffend ist die Darstellung der Verwaltung, dass sie nach der Sommerpause 2012 einen Arbeitskreis Bäder initiiert hat. Richtig ist, dass Stadtrat Roland Weiß bereits zur Gemeinderatssitzung im März 2012 die Einrichtung eines Runden Tisches Schwimmsport und Bäder gefordert hat (Anlage).

 

Dem gegenüber hat die Verwaltung die im Ausschuss von Sport und Freizeit am 14.06.2012 die Einrichtung eines Runden Tisches unter Hinzuziehung der betroffenen Schwimmsportvereine ausdrücklich abgelehnt. Als Kompromiss wurde eine Arbeitsgruppe, bestehend aus Gemeinderäten und einem Vertreter des Sportkreises Mannheim, gebildet. 

Lediglich bei „Bedarf“ werden die Vertreter der Schwimm- und Sportvereine hinzugezogen.

 

Konkret verweigert die Verwaltung nach wie vor Einblick in die Machbarkeitsstudie für das Freibad Sandhofen. Eine wirkliche Bürgerbeteiligung ist von der Verwaltungsspitze nicht gewünscht. 

Im Rahmen der Haushaltsberatungen hatte der Gemeinderat die Verwaltung beauftragt, die Kosten für die Sanierung und Attraktivierung hin zu einem Naturschwimmbad zu ermitteln. In einem Gespräch zwischen der Fachverwaltung, der CDU-Bezirksbeirätin Martina Klein und dem Vorsitzenden des Förderclub Freibad Sandhofen e.V., Roland Weiß, am 21.05.2012 wurde die ernsthafte Bereitschaft zur Übernahme der Trägerschaft dargelegt. Voraussetzung sei jedoch eine vertrauensvolle Zusammenarbeit auch in der Frage der zukünftigen Gestaltung des Freibades.
Einen Einblick in die vorliegende Studie wurden sowohl gegenüber Frau Klein als auch gegenüber Herrn Weiß verwehrt. 

 

In ihrem Antrag vom 23.05.2012 fordert die Fraktionsgemeinschaft Freie Wähler – Mannheimer Liste e.V. die Verwaltung auf, über die Planungen zur Zukunft des Freibad Sandhofen zu informieren und das Ergebnis der Studie der Öffentlichkeit bekannt zu geben.

 

Der Vorsitzende des Ausschuss für Sport und Freizeit, Bürgermeister Lothar Quast, hat dieses Ansinnen in der Sitzung des Sportausschusses am 14.06.2012 kategorisch abgelehnt. Bis heute wurde weder dem Gemeinderat noch dem Bezirksbeirat diese bis Dato geheim gehaltene Studie vorgelegt. 

 

Der neu gegründete Arbeitskreis Bäder hat bislang zweimal getagt hat und sich noch nicht mit dem Thema Freibad Sandhofen befasst.

 

Die Forderung von Stadtrat Roland Weiß, dass der Arbeitskreis sich über die konkreten Fragestellungen der einzelnen Bäder befasse, wurde von Sitzungsleiter Bürgermeister Quast wiederholt abgelehnt. 

Die Verlautbarung der Verwaltung, wonach der Ausschuss für Sport und Freizeit am 28.02.2013 über die Beratungsergebnisse in Sachen Freibad Sandhofen informiert werden wird, darf daher bezweifelt werden.

 

Es kann festgestellt werden, dass die Verwaltung weder mit dem Bezirksbeirat noch mit dem Förderclub konstruktive Gespräche über die Möglichkeiten der Zukunft für das Freibad Sandhofen geführt hat und den Einblick in die Machbarkeitsstudie nach wie vor verweigert.

 

Vor wenigen Tagen hat der Gemeinderat eine bessere Zusammenarbeit der Verwaltung und dem Bezirksbeirat beschlossen. Doch die viel zitierte Bürgerbeteiligung findet in Sandhofen nach wie vor nicht statt. 
Mannheim, 12. Dezember 2012 
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